U sLoQue TEMATICO I TEMA 5

TEMA 5. PROGRAMACION BASICA EN MATLAB ©/OCTAVE

5.1. Introduccion a Matlab y Octave
5.2. Entrada y salida con formato

5.3. Programas: script y funciones

5.4. Estructuras alternativas o condicionales

5.5. Estructuras repetitivas o bucles

5.6. Aplicacion de MATLAB ® / Octave a casos practicos de ingenieria

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

* LAS SECCIONES DEL CODIGO DE LOS PROGRAMAS DE COMPUTO SE PUEDEN
CATEGORIZAR EN UNA DE ESTAS TRES ESTRUCTURAS: SECUENCIAS,
ESTRUCTURAS ALTERNATIVAS Y ESTRUCTURAS DE REPETICION

* LAS SECUENCIAS SON LISTAS DE COMANDOS QUE SE EJECUTAN UNA DESPUES
DE OTRA.

* UNA ESTRUCTURA ALTERNATIVA PERMITE AL PROGRAMADOR EJECUTAR UN
COMANDO (O CONJUNTO DE COMANDOS) SI ALGUN CRITERIO ES VERDADERO Y
UN SEGUNDO COMANDO O CONJUNTO CUANDO ES FALSO. PARA ESTO SE
EMPLEAN CONDICIONES LOGICAS QUE SON EVALUADAS MEDIANTE
OPERADORES RELACIONALES Y LOGICOS.

* UNA ESTRUCTURA REPETITIVA O BUCLE PERMITE QUE UN GRUPO DE
ENUNCIADOS SE EJECUTE VARIAS VECES. EL NUMERO DE VECES QUE SE EJECUTA
DEPENDE DE UN CONTADOR O DE LA EVALUACION DE UNA CONDICION LOGICA.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

OPERADORES RELACIONALES Y LOGICOS

«LAS ESTRUCTURAS ALTERNATIVAS Y DE REPETICION DEPENDEN DE
OPERADORES RELACIONALES Y LOGICOS.

* OCTAVE TIENE LOS SIGUIENTES OPERADORES:

RELACIONALES

Operador de relacion  Interpretacion

< Menor que Comparacion | Valor | RESPUESTA
<= Menor o igual que ‘ Verdadero  SI 1

> Mayor que Falso NO 0 EN OCTAVE
D= Mayor o igual que

= [rual que

= Distinto que

LOGICOS TABLA DE LA VERDAD

_ _ _ A B ~A AlB ALB
Operador 16gico | Simbolo : : 1 .
-~ — falsa falso verdadero  falso falso
y i falso verdadero | verdadero  verdadero  falso
0 | verdadero  falso falso verdadero falso
verdadero  verdadero | falso verdadero  verdadero

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



U sBLoauel

5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Eiemplo:
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e
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-ctaue—3.2:4.exe:15} operadores

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA



U sBLoauel

5.4. Estructuras alternativas o condicionales

FUNCIONES LOGICAS

OCTAVE OFRECE TANTO LAS ESTRUCTURAS ALTERNATIVAS TRADICIONALES (IF)
COMO UNA SERIE DE FUNCIONES LOGICAS QUE REALIZAN LA MISMA TAREA.

-m- ‘ SE USA TANTO EN ESTRUCTURAS ALTERNATIVAS

COMO EN REPETITIVAS.

SIRVE PARA IDENTIFICAR QUE ELEMENTOS DE
UNA MATRIZ SATISFACEN UN CRITERIO DADO.

find(nombre_vector<>=valor)

Ejemplo:

altura=[63,67,65,72,69,78,75] % VECTOR DE DATOS DE ALTURA
aceptados=find(altura>=66) % CON find BUSCAMOS AQUELLOS QUE SON >0 =A 66

aceptados=2 4 5 6 7 % PROPORCIONA LAS POSICIONES DEL VECTOR QUE
% SON MAYORES O IGUALES A 66

altura (aceptados) % COMANDO PARA SABER EL DATO DE CADA UNO
ans=67 72 69 78 75

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



U sBLoauel

5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Ejemplo 17a. Usando el comando find ,y tras una serie de alturas que

corresponden con diferentes personas, mostrar aquellas cuya altura es mayor o
igual a 66 y las que no lo son.

= Eemplai7_T5m |

3 SRR T - T W rih ] T AT Fre R
T EJEMPILO BERRA VER =l i

alturas=[63,67,65,T72,6%,T8,TE]:

3 Mo AMOS TAS ArFEETADRAS 2 T TR AS—6L
:E 3 -\_I = '__I-_'II.:-\_ — e e B’ __.‘-\_-; EF_.‘__'IM ' ke S X

poceptadas=find{alturas>=c&)

Elrtaras (aceptados) -

g = = e =
E BOsSCEMOS LOS WO ACERTEDGS (ALTURR<RER)

o aceptados=Find|{alturas<it) ;

slturas(no aceptados) ;

e
2al4

8 APLTCACION DEEL COMRBEADO £3

VALORES DE ALTURA

OBTENEMOS LA POSICION DE LAS PERSONAS >=66

VECTOR CON LOS VALORES DE LAS ALTURAS

IGUAL CON ALTURAS <66

Figni 3 53 2o Fekialfacen &) Zhunijitg de gabo 5" )
fprintT{'Cepd-daro 349,00 pade 39.17 piilagadss de alto i
[aceptados;alturas (aceptados) 1)
Hispi 'Los Ziguisentes condidaros no gartisfacen ol Ieguisito de gatatura’)
fprintf('gapdodato 54.07 Qgds $4.11 puligadas de alt ’
[no aceptados;altarss (no aceptados) ]) INF. APLICADA




u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Eiemplo 17b.

3 T oD B DT T T B O i - T T T
¥ LOS5 MOSTRAMOS PCOERE PLANTALLL

disp | =3 )

aceptados ralturas (aceptado=s)])

rp:_:tf{ g on o
[

disp( el )

fprintf(
[no aceptados;alturas (no aceptados)])

fprintf EMPLEANDO MATRICES

: R —
nctave—3.2. 4. exe:23> Ejemplol?_T5
032 siguientes candidatos satisfacen el requizito de estatura
mide 67.8 pulgadas de alto
mide 72.0 pulgadas de alto
mide 67.8 pulgadas de alto
mide 8.8 pulgadas de alto
mide 5.0 nulgadas de _alto
05 siguientes candidatos no satisfacen el requisito de estatura
andidato 1 mide 63.¥W pulgadas de alto
andidato 3 mide 65.8 pulgadas de alto
DCtave—J.Z.4.exe-247 _

Fun

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

m ‘ CUANDO SE EMPLEA ESTE COMANDO CON

MATRICES HAY QUE TENER EN CUENTA QUE EL
ORDEN PARA REALIZAR LA BUSQUEDA DE
AQUELLOS ELEMENTOS QUE CUMPLEN LAS
CONDICIONES ES:

— W\ %
I e N\ [/ 7\ \
2 [ [ls 8 N /7
3 S P2 9

Ejemplo 18a.
Disponemos de la siguiente matriz de valores de temperatura de diferentes

puntos de una instalacion. Cada columna representa un termopar diferente y las
filas un punto de la instalacion. Desarrollar un programa en Octave que indique
aquellos puntos cuya temperatura sea mayor que 98.6 2C.

I S N

Punto 1 95.3 100.2 98.6
Punto 2 97.2 99.2 98.9
Punto 3 100.1 99.3 97

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



| Bempio18 T5m |

% MATRIZ DE VALORES DE TEMEERATURL
temp=[33.3,100.2,98,6:97.4,93,2,98.9;100,1,93.3,37]

% BUSCAMOS LOS PUNTOS DE TEMPERATURL SUPERIOR A 98.6
€ FI RESULTADD SFRA UN VECTCOR CON LAS POSICIONES COLUMNE 2 COLUMNA

pun;ﬂq_;aliﬂnpﬂ5=fipdftﬂmp}93.E}

T I TR N B S S 5

10 % PARA TENER POR SEPARADO QUE VALORES DE FILAS ¥ COLUMNAS SUFERAN LA TEMPERATURA
13 % DAMOS DOS VARIABLES AL COMANDO find

13 [fila,col]=find (temp>98 . 6)

15 3 GENERAMOS LA MATRIZ DE RESULTADOS (TRANSEONIENDC LOS VECTORES OBTENIDOS)

37 resultado=[fila,col ,temp (puntos calientes)]’
> i i i

13 % DEMOS LOS RESULTADGS POR DANTALLA

=0

23 fprintE{'Tos puntos 24.0f de lgs LRrmoparss T4.0f fuvisron una SRmDRnARNLS
22 resultado)
3z |

de 2B.IE\n' ...

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+IOI INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

emp =

9L 3080 100.2680 98 608 Ejemplo 18c.
97 488 99 208 98 908
100160 99 300 97000

untos_calientes =

sesultado =

3 . 8888 1 .8888 2 .8888 3 . 8888 2 .8888
1 . 88840 2 .88 2 . B88H 2 .88 3 . 8884
188.1884 188. 28084 79.2884 79 .38084 78 .78040

puntos 3 de los termopares 1 tuwwieron una temperatura

puntos 1 de los termopares 2 tuvieron una temperatura

puntos 2 de los termopares 2 tuwvieron una temperatura

puntos J de los termopares 2 tuvieron una temperatura

puntos 2 de los termopares 3 tuwvieron una temperatura
lines 184141 (END» — <{fl)orward. <(hlack, {(gruit



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Eiemplo 19a.

USO DEL COMANDO find CON MATRICES Y CUMPLIMIENTO DE VARIAS
CONDICIONES

Dados los siguientes valores de estatura (pulgadas) y edad (afios) encontrar,
empleando el comando find, aquellos que cumplen que la altura es >=66 y la edad
entre 18 y 35.

Estatura (pulg) Edad (afos)

63 18
67 19
65 18
72 20
69 36
73 34
75 12

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Ejemplo 19b.

= Eemplo12 Tam |

i | ¥ DUSCER SQUELLES PERSONLES QUE 5U ALTURL SER MRYOR DUE &6 ¥
T SU EDAD ENTHE 1B ¥ 35
q TCREEMES LB MRTRIZ COH LOS BRTOS
participantesa=[ 1
FBUSCEAMOS LOS QUE CUMPLEN LOS CRITERIOS EN CADE COLEMEAR (:,Ne°COLDMEE

(:,1) SIRVE PARA
10 acentados=find{participantes{: l}>= & participantesd:, )>=-&... SABER Sl CUMPLE
13 participantas{iL)<3Z) LAS CONDICIONES
LA COLUMNA 1

| % HREGD UMNE MARTRIZ DE BESULTEDROS
15 resultado=[aceptadozs participantes{aceptados ;) ;. . -
1g participantes (aceptados, =) 1"

8 ¥ LOS MUOESTRO POH PANTLALIR

fprinti{ ' Pariycar

Ll

i ] reaultado)

CREAMOS LA MATRIZ DE RESULTADOS

(TRANSPONER) Y LOS MOSTRAMOS POR PANTALLA
12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+OI INF. APLICADA




u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Eiemplo 19c.

pctave—3.2.4.exe:27> Ejemplol8_T5
ceptados

resultado =

2 4 6
67 72 78
19 28 34

2 mide 67 pulgadas de alto y tiene 19 atos de edad
4 mide 72 pulgadas de alto y tiene 20 atos de edad
6 mide 78 pulgadas de alto y tiene 34 atos de edad

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

FUNCIONES LOGICAS

m ‘ AL SER APLICADA A UN VECTOR O UNA MATRIZ

DEVUELVE UN ESCALAR QUE INDICA SI ALGUNO
DE SUS ELEMENTOS ES CERO

Ejemplo:

a=[102340]

any(a)
ans=2

m- ‘ AL SER APLICADA A UN VECTOR O UNA MATRIZ

DEVUELVE UN ESCALAR QUE INDICA SI ALGUNO
DE SUS ELEMENTOS ES DISTINTO DE CERO

Ejemplo:

a=[102340]
all(a)
ans=4

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

FUNCIONES LOGICAS

ESTAS FUNCIONES SON MUY UTILES EN COMBINACION CON OPERADORES
LOGICOS Y RELACIONALES.

Ejemplo: Si queremos saber si el vector a tiene algun valor negativo lo hacemos
con la orden any(a<0) (éhay algiin nimero menor que cero en el vector a?).

Si nos interesa saber si todos sus elementos son negativos escribiriamos all(a<0)
(étodos los componentes de a son menores que cero?)

a=[102340]
all(a<0)
ans=0

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

ESTRUCTURAS ALTERNATIVAS

«COMO TODO LENGUAJE DE PROGRAMACION, OCTAVE DISPONE DE
INSTRUCCIONES DE BIFURCACION QUE PERMITEN EL CONTROL DEL FLUJO DE
ORDENES DE UN PROGRAMA.

* DISPONE DE LAS SIGUIENTES ESTRUCTURAS:
v if
v if...else
v if...elseif...else
v’ switch-case
v’ Otras funciones légicas especificas de Octave (find)

* LA APLICACION DIRECTA DE OPERADORES LOGICOS A VECTORES Y MATRICES
RESULTA MUCHO MAS POTENTE QUE EN OTROS LENGUAIJES, EN LOS QUE ESTA
POSIBILIDAD NI TAN SI QUIERA EXISTE.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

ESTRUCTURAS ALTERNATIVA: if

* LA INSTRUCCION if SIMPLE NOS PERMITE COMPROBAR SI SE CUMPLE UNA
CIERTA CONDICION ANTES DE EJECUTAR UNA SERIE DE ORDENES.
 UN ENUNCIADO if SIMPLE TIENE LA SIGUIENTE FORMA:

Falso

if condicién < condicion
Verdadero|

instrucciones

mstrucciones

end

e OCTAVE EVALUA SI LA CONDICION ES CIERTA Y EN ESE CASO EJECUTA LAS
INSTRUCCIONES. SI LA CONDICION ES FALSA, LAS INSTRUCCIONES NO SE
EJECUTAN.

e LA INSTRUCCION if SIMPLE FUNCIONA BIEN CUANDO SE TRABAJA CON
ESCALARES. S| TRABAJAMOS CON UN VECTOR O MATRIZ, SOLO SE EJECUTARAN
LAS ACCIONES SI LA CONDICION SE CUMPLE PARA TODOS LOS ELEMENTOS QUE

LO COMPONEN.
12 Grado en 1Q, 1Q+IA, 1Q+IOI INF. APLICADA




u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales
Eiemplo 20.
| Bemplo20_Tema5m |
: EJEMPT.O DE & ESTREUCTURR ALTEBNATIVE
G=input{'InLroduzcs un numera: ');
1E (G=S0)
: dlzp =) LA ESTRUCTURA if PUEDE
| T ESCRIBIRSE DE DIFERENTES
S ERa) FORMAS. PARA MAYOR FACILIDAD
i 4isp (G) DE CODIGO UTILIZAR
end TABULACIONES
Eif (G<z0)
=1

pctave—23

pctave—3.2. 4 exe-48>

2.4._exe:47> Ejemplo2@_TemaS
Introdu=zca wun numero:

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

ESTRUCTURAS ALTERNATIVA: if...else

e ES IGUAL QUE LA ESTRUCTURA if SALVO QUE LA CLAUSULA else HACE QUE SI
LA CONDICION ES VERDADERA SE EJECUTEN UNAS ACCIONES Y SINO SE LLEVEN
A CABO OTRO CONJUNTO DE ACCIONES.

if condicion

instrucciones e Fals
e I s e \_el'dﬁd&‘l-;;

instrucciones instrucciones (1) insirucciones (2)
end |

e SI SE TRABAJA CON MATRICES, AL IGUAL QUE CON if, LAS INSTRUCCIONES SE
EJECUTAN SOLO CUANDO LA CONDICION SE CUMPLE SOBRE TODOS LOS
ELEMENTOS DE LA MATRIZ O VECTOR.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE II 5.4. Estructuras alternativas o condicionales
Ejemplo 21. NO DA ERROR DE EJECUCION SI NO PONEMOS ENTRE
= Bemplo21 Tom | PARENTESIS LA CONDICION
z EJEMPI TE UNS ESTRUCTURA: if...else
x=input-('InEoodizcs 0o GUmeTD ) :
i x>
v=logi(x)
fprintf| RRAREARIS ARRRERARS
else
'T on beep PROPORCIONA UN SONIDO EN
g diapl"EFL punest fdebe Ber Eosabhaxg') EL ORDENADOR CUANDO NO
end CUMPLE LA CONDICION Y VA A LAS

INSTRUCCIONES DEL else

Ut o = 2mye o

- —_— -

|
Introduzca un numero: 5

SE EJECUTAN
1 logaritmo neperiano del numero es 1.689  ACCIONES DE if

i | n N | - = M| 1
Introduzca wun numero: -2

E1l numero debe =er positivo
nctave—Jd.2.32.exe thh

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

ESTRUCTURAS ALTERNATIVA: elseif...

« CUANDO EL NUMERO DE CONDICIONES QUE DEBEMOS COMPROBAR ES
MAYOR QUE UNO, LO CUAL NOS OBLIGARIA A UTILIZAR CONDICIONES if...else
ANIDADAS, RESULTA MAS CONVENIENTE UTILIZAR LA CONDICION elseif.

if condicion1
Lx“ “erdadero
instruccionesl1 (si condicion 1 es VERDADERA)  — condicion | %
elseif condicion2 Falso

— = Verdadero
condicion 2 =

instrucciones2 (si condicion 2 es VERDADERA) i

Falso

insiricciones (1)

instricciones (2)

instrucciones (3)
else

instrucciones (si todas las anteriores son falsas)
end

e LA ORDEN elseif PUEDE REPETIRSE TANTAS VECES COMO SE QUIERA DENTRO
DE UNA ESTRUCTURA if.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Ejemplo 22. Un reactor quimico debe funcionar entre 90 y 100 2C. Por encima de
100, el reactor entra en situacion critica, peligrando la seguridad de la planta;
entre 50 y 90 grados, el reactor funciona aunque su rendimiento no es éptimo,
mientras que por debajo de 50 el funcionamiento no es correcto, debiéndose
desconectar el equipo.

Escribir un programa que pida al usuario la temperatura del reactor y de la

informacion del estado del mismo.
= Hempla22 T5m |

: PROGEAME SODRE INFORMAECTON DEL ESTADO DEL REACTOR
temp=input{ A=l )
SEGUN LA TEMPERATURA
Hif temp>
[ disp (' Pemassade caliense-Peiigre de explosion') INTRODUCIDA POR EL USUARIO,
[Helseif temp>: EL MENSAJE POR PANTALLA ES
' diap( ' IEIREEGHAER ARERAS d8 103 LImiLez")
Hicksais tean> DIFERENTE
disp{'ISFREsarusrd BRE H2Raln #83 &3Wies adsauadn')
el
g o N _ ] rctave—3.2.4_exe:57> Ejemplo22_T5
disp('LRARAREGRAS Be TE3CTO Wi, Rl Introdu=zca la temperatura del reactor: 75
and emperatura dentro de losz limites

pctave—3.2.4.exe:58> Ejemplo22_T5
Introduzca la temperatura del reactor: 45

Desconectar el reactor, T muy haja
pctave—3.2 .4 exe:59> EjemploZ22_T5

Introdu=zca la temperatura del reactor: 1106
Demasiado caliente—-Peligro de explosion
pctave—3.2.d. exe:68> Ejemplo22_T5
Introduzca la temperatura del reactor: 65
Temperatura por debajo del limite adecuado

12 Grado en 1Q, 1Q+IA, 1Q+IOI L P R L v




u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

ESTRUCTURAS ALTERNATIVA: elseif...

e OCTAVE ANALIZA SI ES VERDADERA LA PRIMERA CONDICION, SI NO LO ES
SIGUE CON LAS SIGUIENTES HASTA QUE ENCUENTRA LA PALABRA else.

* S| TRABAJAMOS CON MATRICES, LA CONDICION DEBE SER VERDADERA PARA
TODO EL ELEMENTO DE LA MATRIZ.

Ejemplo 23. La siguiente matriz nos indica la edad de una serie de conductores:
edad=[15,17,25,55,75]

El siguiente codigo evalua si se emite o no la licencia de conducir en base a la edad

del solicitante:

NO TODOS LOS ELEMENTOS SON

if edfld<18 _ , VERDADEROS EN NINGUNA DE
disp(‘Los siento, tendra que esperar’) LAS CONDICIONES

elseif edad >18 y edad < 70
disp(‘Puede obtener un permiso para conducir’)

else
disp(‘Los conductores mayores de 70 requieren una licencia especial’)

end



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Ejemplo 24a. Crear una funcion para determinar calificaciones de examen y
suponga una sola entrada a la funcion. las calificaciones se basas en los siguientes
criterios:

- Calificacion A: promedio de puntos de 90 a 100.

- Calificacion B: promedio de puntos de 80 a 90.

- Calificacion C: promedio de puntos de 70 a 80.

- Calificacion D: promedio de puntos de 60 a 70.

| - Calificacion E: <60. EL ARCHIVO .m DEBE LLAMARSE
= pumus.m&r--n:.---"‘. CALA MOSTHAR 1A CLABTFICACTON N BASF & 105 DURTOS IGUAL QUE LA FUNCIéN

function calificaciongpuntos {(X)

calificacion="4";
Flelseif x>=

pctave—3.2.4.exe63> puntos<8H8>

calificacion="86"';

octave—3.2.4.exe:b64> puntos<-52>
anzs = E
octave—3.2.4.exe65> puntos=C188>
ans = H

e CON PUNTOS <0 Y >100 LA FUNCION DA UN
end RESULTADO (ERROR)

Helseif x==
calificacion="0C";

Hlelseif x>=

calificacion="0";

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



U sBLoauel

5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Ejemplo 24b. Debemos modificar la funcion de manera que no de ninguna
respuesta de calificacion cuando los puntos sean por encima de 100 o por debajo

de 0.
= burtarm . = purrtu:.sl:um|
EFUNCICHN PRAER MOSTHEAT 1o CIASTFICHECTON
FOBTENIDROS POR EL ALTMEC
1A FONCION TIERF URNA S50TL ENTRODL ¥

fundtion calificecion=—puncoab (&)
i*if A>=_ &k x<=
=l if xe="

calificacion="5%";
elselilf x==
calificacion="5"'":

= glzaeif x>=

calificacion=
""" elseif ux=
calificacion=
ié' elsa
calificacion="k

end

“lelse

caliTicacion="Fanrog no

- e

and

pctave—-3. 2.4 exe:6?> puntosh{25>
pctave—3.2. 4. exe:68> puntosh{(38>

ne- = R

ctave—-3.2.4.exe:6?7> puntosh({-52>
ns = Puntosz no vwBlidos
ctave—-3.2.4.exe:VA> puntosh{188>

nsg = Puntos no vBlidos

INTRODUCIMOS UN PRIMER if
QUE RESTRINGE LOS PUNTOS QUE
INTRODUCE EL USUARIO

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

ESTRUCTURAS ALTERNATIVA: switch y case

e LA ESTRUCTURA switch/case SE USA CON FRECUENCIA CUANDO EXISTE UNA
SERIE DE OPCIONES DE RUTA DE PROGRAMACION PARA UNA VARIABLE DADA
DEPENDIENDO DE SU VALOR.

« CUALQUIER PROGRAMA QUE PUEDA HACERSE CON switch/case PUEDE
HACERSE CON if/elseif/else. SIN EMBARGO, EL CODIGO ES MAS FACIL DE LEER
CON EL PRIMERO.

e CON switch/case LOS CRITERIOS PARA SELECCIONAR LAS ACCIONES A
EJECUTAR PUEDEN SER UN ESCALAR O UNA CADENA DE CARACTERES (EL
ULTIMO ES LO MAS FRECUENTE)

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

* LA ESTRUCTURA switch/case ES DE LA SIGUIENTE FORMA:

switch variable
case opcionl

instrucciones1 (si la variable es igual a opcion1)
case opcion2

instrucciones?2 (si la variable es igual a opcion2)

case opcionN

instruccionesN (si la variable es igual a opcionN)
otherwise

instrucciones (si la variable no es igual a ninguna opcion anterior)
end

* LA PARTE otherwise NO ES NECESARIA PARA QUE FUNCIONE switch/case. SIN
EMBARGO, DEBE INCLUIRSE SI HAY ALGUNA OPCION DE QUE EL USUARIO
INTRODUZCA UN VALOR QUE NO ESTE REFLEJADO EN NINGUN CASO.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+I10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Ejemplo 25a. Realizar un programa que pida al usuario el nombre de una ciudad y

de por pantalla el precio del billete del avidn.
= Bempla25_T5m |

s DD T AT e ODTTE BT = e mos T - T -
= EHCARAN S CrldP, BRI HT Ul AR IR E. 'L e BRIk
e L FE o ZamE R UL e A
T1ME EIAFE R, TR Iy, G L, R, k2

'*:::E'é;:::‘.]EE- .:':EZE‘ZE_-_:-::-EZSTII, HECMOLLL, .-:EE;.T_:':I El_ USUAR'O lNTRODUCE

T e e e UNA CADENA DE
¥ AL PONER "s' EL USEARRIQ PURDE THTRODUCIR EL HOMERE SIH APGSTOFRE] CARACTERES

H=witch city

ﬂﬁspt EL precas 483 Rallsks 83 345 guzxes’) ESTRUCTURA
| disp('El RIRGks ARk ResefkE 52 120 SHamz") switch/case

= oaEe
= disp{"ELl precaio fdes DI11IeRe £2 REY SarQ. gusdese =0 g32)
= otherwise
disp | i A E e R Sp R S N }
and

ctave—13 2 4 ewa:723 Fiennlo?h TG
Introduzca el nombre de la ciudad: Berlin
.1l precio del billete ez 15 euros
nctave—-3.2. .4 exe:73>

pctave—3.2. 4. exe:¥3> Ejemplo25_T5
Introduzca el nombre de la ciudad: Honolulu

El precio del billete es muy caro,. guedese en casa

pctave—3.2. 4. exe:Y4>

pctave—3.2.4d.exe:74> Ejemplo25_T5
Introduzca el nombre de la ciudad: Madrid
Fza ciudad no esta disponible
pctave—3.2. 4. exe:?5>

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

ESTRUCTURAS ALTERNATIVA: switch y case

* LA FUNCION menu SE UTILIZA MUCHO CON LA ESTRUCTURA switch/case.

« AL USAR ESTA FUNCION EL USUARIO NO TIENE QUE ESCRIBIR SINO
SOLAMENTE ELEGIR UNA DE LAS OPCIONES QUE SE LE MUESTRAN POR
PANTALLA.

Nombre_variable=menu(‘Mensaje al usuario’, ‘texto opcion 1’, ‘texto opcion 2’, etc.)

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Ejemplo 25b. Realizar un programa que pida al usuario el nombre de una ciudad y
de por pantalla el precio del billete del avién (EMPLEAR FUNCION menu)

= Eempio25_T58.m E3]

YPROGREME QUE FIDE AL USUARITO EL WOMBHRE I[E DHA CIUDAD
R DEVUELVE EL DINERDC DEL BILLETE DEL AVI(ON
*OPCIORES. POSIBLES:BGSTON, HGHCLULD, BERLIN
P 1 = T M TRV, [t R 1 r - e e L 1 ; 1 -
eity=manu ' Ziige uns siudsd del men Boaton' , "Herlin' , "Honolulg®j

Elewitch city

L
=l oEee |
{4 = i h L Tom = T . g 3y o
I drspl AR R R ST T R R '
L
= oE8e -
- - s - e P s e e = ] et
I Aispl —i BEERLE LEs HibxBEE BE 1Y BHERE
L
=l Cage
i1 = R | P Toom o o= . o = - ey
L=P t P c-\..l.c.-\..ﬂ\..l{..T.\.-\.'.!. ER AR -\.\..l..l;.l..q.-\.?_.-\.ﬂ.'r.-\.\:{: L= Ay S o = F - Lo S A SR :l
X =t |

sctave:18> Ejemplo25_TSB
Elige wuna ciuwdad del menu

[ 11 Boston
[ 21 Berlin
[ 31 Honolulu

EL USUARIO TIENE QUE
SELECCIONAR UN NUMERO

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

pick a number,. any number: 1
El precio del bhillete ez 345 euros
nctavesz11> _




u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Eiemplo 26a.

Ciertos paises no usan el sistema métrico de medida, por ejemplo, en EEUU se
emplean los galones como unidad de volumen (1 galon=3.7854 litros).

Escribe un programa para que se pueda usar para comprar gasolina.

1) Pide al usuario si quiere comprar en galones o en litros (no hay mas
opciones).

2) Pregunte al usuario cuanta cantidad quiere comprar.

3) Calcula el coste total.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Ejemplo 26b.

E—J compra. gasalina.m 1

= S T TTE ™% T MSTE OF 5 AT TITR
2 '15'_':"'._!'_"'_—""—_ .._'n_ _—_l___ll_—| Ele AR E  AE _—i _J—q-\_a___‘l.—.

O i T s = == v o TTTRAG

TADMITE PEOIDOS EN SGRIONES Y LITROS

[

= 1 e I FIHROTD o 1 - - e | =R T = -
E T __ll'u_ =] o3 LR 3 i m&* — i w BT MM

2 o VARIABLE PARA CALCULAR EL COSTE

5 PEDIMCS BT USUBEID EN QUE TUHIDOD VE & COMDELER
CORDTo-10DUL | ShRiie oh 1= Soahth: 1= 75 ° wlieal =& UA0ies © s EL USUARIO
T TEAMOS SWITCH/CASE PRER- fRTOULAS ON FACTOR DE CONVERSTON INDICA galones o

litros

E switch compra

-|_‘

case 'JRinhEE

factor=:.74; EN FUNCION DE LO QUE
=] case "rros!
_ DICE EL USUARIO

LaCLor=_;

iR |  CALCULA UN FACTOR
il i DIFERENTE

fector=[:

T
I

17 e

22 - ZEDIMOS LA CANTIDAD QUE. QUIERE
z cantidad=1nput (' ool o A Eenlagd Ogpe guipre COnnTars b2 INDICA LA CANTIDAD

TOLUCTLAMDS EL C85

Sl e, e S| EL FACTOR ES DISTINTO
fpr:u::i{tr WM;:; :h—. p*:,“u_-ﬂ - | "_ . 2o gnena’ . cogHe) DE CEROI CALCULA EL

end COSTE

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.4. Estructuras alternativas o condicionales

Ejemplo 26c¢.
if factore J o AL NO PONER ’ SE MUESTRA
S e caste) POR PANTALLA ans=1
- (VERDADERO)

ndigue £1 la gasolina la va a comprar en galones o litros: galones
Indigue la cantidad gue guiere comprap:
ans = 1

I coste de la gasolina es de: 52.6H

eurosoctave—3.2.4.exe:B12

if factor~0:

cogte=cantidad*factor*precico_gasolina:

end

ndigue 1 la gasolina la va a comprar en galones o
Indigque la cantidad gue guiere comprar: 18

E1l coste de la gasolina ez de: 52.6H
eurosoctave—-3.2.4.exe:82> _

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



